

Мне есть кем гордиться!

Я хочу рассказать о моих прадедах, о людях, которыми я горжусь, гордилась и буду гордиться всегда. В годы военного лихолетья они защищали Родину.

«Тот самый длинный день в году,
С его безоблачной погодой
Нам выдал общую беду
На всех, на все четыре года.
Она такой вдавила след
И стольких наземь положила,
Что двадцать лет и тридцать лет
Живым не верится, что живы».

Мой прадед по папиной линии Липский Илья Михайлович родился в 1914 году в многодетной крестьянской семье в Казахстане. Очень любознательный и трудолюбивый, он всегда тянулся к знаниям и единственный в семье получил высшее образование. В 1940 году прадед Илья закончил Казанский химико-технологический институт и был призван в Советскую армию на срочную службу. В рядах советской армии он и встретил свой 22/й-1941 год. Служил в тяжёлой артиллерии. Но, как великолепный математик, умеющий делать точные расчеты, он был наводчиком для своих батарей. Со своей логарифмической линейкой он находился во время боя в одиночном окопчике впереди передовых позиций пехоты и корректировал огонь батарей. Мой прадед Илья защищал Москву зимой 1941 года.

«Гулко катился в кровавой мгле
Сотой атаки вал.
Зло и упрямо, по грудь в земле
Насмерть солдат стоял».

В боях под Москвой он был тяжело ранен, прошёл ряд госпиталей, выжил, а затем, вернувшись в действующую армию, продолжил военную службу в химических войсках. Демобилизовался в 1945 году. В мирное время прошёл путь от рядового инженера до директора химического завода в города Кустанай (ныне Костанай). Награждён боевыми и трудовыми наградами Родины.

Второй мой прадед по папиной линии Зюбенко Иван Васильевич родился в 1914 году в сельской местности под Сталинградом в многодетной крестьянской семье. Окончил четыре класса сельской школы. Он был старшим братом и рано начал работать, помогая семье. Его всегда тянуло к технике, которую он изучал самостоятельно. В итоге он стал шофёром, который в буквальном смысле был слит со своей машиной в единое целое, настолько хорошо он её знал и чувствовал. Это знание техники не раз во время войны спасало жизнь и ему, и его боевым товарищам. На фронт он ушёл по первому призыву. Фронтовой шофёр. Он вёл свою машину по дорогам войны в любом её состоянии, даже если уже казалось, что машина эта ни на что не годится.

« Эх, путь-дорожка фронтовая,
Не страшна нам бомбёжка любая,
А помирать нам рановато,
Есть у нас ещё дома дела».

Неоднократно был ранен, вновь вставал в строй, дальше колеся по дорогам войны. Дошёл до Польши, и опять ранение. А дальше уже гражданская жизнь. Несмотря на четырёхклассное образование, благодаря своему профессионализму, он закончил трудовую деятельность на посту

заместителя начальника автобазы в городе Кустанай. Награждён боевыми, трудовыми и правительственными наградами.

Третий мой прадед уже по маминой линии Терещенко Василий Алексеевич родился в 1927 году в сельской местности Казахстана. Будучи подростком он работал в колхозе, полной мерой познав тяжелейший крестьянский труд, где женщины и дети часто заменяли собой на полях и тягловую силу. В семнадцатилетнем возрасте он был направлен на работу в Чебаркуль на военный завод, где и трудился до конца войны.

«Дохнуло издалёка эхо
И докатилось до солдат
Натужное дыхание цеха,
Бессонных молотов набат.
Нас от усталости качало,
Был голод лют, совсем как зверь.
Нас вера только выручала,
Мы в том признаемся теперь».

После окончания войны в 1945 году прадед Вася вернулся в свой колхоз, где продолжил работать механизатором до пенсионного возраста. Я горжусь моими прадедами и миллионами других, таких же, как они, отстоявших свою Родину в тяжелейшей кровавой схватке, сломив хребет фашизму.

« Вы, мальчишки, азартно стреляли
В чёрный скрежет с паучьим крестом.
Вас и в счёт-то, наверно, не брали,
А мальчишки Москву отстояли,
И дошли до Берлина потом».

«Пусть прадедам пухом будет земля,
И каждый спокойным сном спит.
Помнит и любит память моя,
И высоко их всех чтит».